

学而后知不足

——《零基础学职场公文写作》有感

为了普及公文常识,加深行政人事条线人员对公文基本特征和重要功能的理解,进一步提高公文写作水平,促进公文写作规范运行,2月16日,集团公司特开展《零基础学职场公文写作》培训。

课上,我认真听了老师的讲解,其培训内容紧紧围绕如何写出一篇优秀、规范的职场公文展开。老师从积累知识、学习模仿、模仿再学习、独立写作四个方面阐释了公文写作的规律性,并通过典型范

文剖析,深入浅出地解析了通知、通报、报告、函、纪要、计划、总结、讲话稿等十种常用应用文的格式、概念、种类、写作方法及注意事项。让大家切实感受到要提升公文写作能力,就需要多学习体会上级重要材料的写作方法,既要体现公文写作格式的规范性,更要注重结构的严谨性和内容的真实性。

通过此次学习,我对公文的概念、作用有了进一步的了解,作为行政办公人员,文字功底显得尤

为重要。我也将从以下几个方面锤炼写作能力:一是主动学习,丰富知识储备,夯实写作素材库;二是勤写勤练,在实践中不断提高材料撰写能力;三是实事求是,做好观察研究,做到言之有物、言之有理。正所谓“事事留心皆学问,生活无处不文章”,在今后的工作中我将勤学苦练,不断提高自己的写作水平,更好地履行工作职责。

(华宏化纤 陈洁)

小人物也有大力量

——观《满江红》有感

“三十功名尘与土,八千里路云和月,莫等闲,白了少年头,空悲切……”在我脑海中迟迟不散去,张艺谋导演的《满江红》让我重温历史经典,心灵深处掀起轩然大波,久久无法平静。

电影《满江红》,故事背景发生在岳飞死后,当时,奸相秦桧只手遮天。在秦桧率兵与金国会谈前夜,金人礼仪官死在宰相府邸,所携密信不翼而飞。密信所载内容,乃秦桧通金罪证。秦桧设下死局:一个时辰内找到密信。而找信,等同于找死。因为但凡见过这封信的,就等同于知晓秦桧通金,一个也活不了。这是一个死局:每个人都是棋盘上的一颗棋子,彼此猜忌与利用,设法死局求生。表面看,棋局上,是一个个小小人物命运被任意摆布的故事。

一次次反转看得惊心动魄,令人叹为观止。刺杀金国使者的不是别人,而是一群有勇有谋,团结协作的小人物。或许身份不是如此高贵,是庖厨,是车夫,是歌姬,又或是兵痞……但就是这群小人物,心怀大义,为了给岳飞沉冤昭雪,揭开秦桧真实面目,前仆后继,最终翻转棋盘,让岳飞临终绝笔《满江红》重现世间,精忠报国的民族精神千古流传,而卖国贼秦桧则永世受到世人唾弃。

青史留下的只是少数人的名,功成却流着千万人的血。“每一个微尘都有自己的力量,无数的微尘汇集成了片光明”。“精忠报国”刻在了张大的脊背上,也更深深刻在了他们的心中。一腔报国的孤勇,为大宋流的热血,

护佑岳飞的忠魂,是小人物赤诚而又热烈的爱国情怀。位卑不忘国,面对卖国贼秦桧,本是夫妻的张大和瑶琴,再吟“何日归家洗客”,不舍的相拥,是他们舍小家为大家的体现。这又何尝不令人哽咽,无奈是必然,而爱国是前提。

在现实生活中,每个人的才华与天赋不同,所面临的条件和机缘也不同。多数人都会在普通小人物的角色岗位上奋斗一生,正如阳明先生所说,做人首先要的是“成色”,每个人都可以在给定的边界之内,做到最好。小人物的生命,也如此光辉灿烂,愿我们每个人,都活成自己心中的大人物。无愧良知,朝向太阳,精忠报国!

(和宏精工 胡建忠)

你好,春天

深切的体会里,春节合家团圆的时光总是美好而又短暂的。转眼之间,我又要出发了,开始了兔年征程新的奋斗模式。

汽车在宽阔的高速公路上飞奔向前。路旁,一闪而过的,是站立的白杨、红松或者袅娜的垂柳;远处,是一望无垠碧绿的麦田。此刻,我知道,紧跟着新年之后到来的,无疑就是我们盼望已久的春天了。

啊,这久违的春天,你好!

春天充满活力。她让我们臃肿的身心从寒冬中脱颀而出,褪去沉重的负担,以轻松愉悦的姿态走进新的季节,踏上新的征程,实现美好的理想。

春天诞生新的希望。春之时节,和风轻荡,小草在发芽,树木在染绿,溪流在苏醒,大地在蒸腾……这所有的一切,都在心底滋生暗长着新的希冀,世界因此变得多

姿多彩,美丽而又风情万种,处处尽显春的灵动与丰满。

春天迸发无比的激情。“春风如贵客,一到便繁华”。生命的开始,就是这样的霸道与果断,我们总是在不知不觉感受到春的莅临。笑脸浮上人们的脸庞,轻松无比的脚印,自信满满地丈量着春的广度与深度,热情和力量又重回我们的躯体,去孕育灵感,创造生活灿烂的每一天。

春天书写新的诗意。“江南无所有,聊赠一枝春。”春天的到来,首先是柳树以它无可抵挡的魅力,展现在人们的眼前。然后,春天用它柔软的手臂依次叫醒沉睡的万物。“诗家清景在新春,绿柳才黄半未匀”,那些刚刚露头的柳芽,星星般的点缀在枝头,诗意横生,总会让人由衷的感受到春的温暖与浪漫。“律回岁晚冰霜少,春到人间草木知。”人们看到的绿意,正从枝条上一一浮现,随

之而来的将是铺满大地的五彩缤纷和万紫千红,好一个迷人的世界啊。

春天传递真诚的祝福。祝福原野与河流,永远描绘辉煌的画卷;祝福南燕与蛙鸣,永远吟诵欢快的音符;祝福天空与白云,永远明静而又深远;祝福所有勤劳的人们——打工人、服务员、企业管理者、编辑、读者、教师……祝福所有的人,在新春的祝福声,各自安好,皆遇晴天。

岁月不居,时光浅淡。新的一年从春天开始,在这千古轮回,生生不息的季节里,让我们把前行的脚步与春天的心跳调成同频律动,尽情欢唱,收获美好,迎接幸福。

啊,春天,你好!

(天鸿纸业 王学贤)

